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Ili Bem, üdvözlő szavai után közvetlen han-

(vl.) Romulus, amikor az örökvá 
rost alapította, szántott és gyilkolt. 
Barázdát húzott — ez volt a római 
fal es megölte Rémuszt, aki gúny­
ból átugrotta a falat, amelyen a 
birodalomepitő roppant akaratából 
élő ember többé at nem kelhetett. 
Attila megölte Budát, Koppányi

világban, hol a legtávolibb szenve- j ismered azt a művészetet
des is akkora megértést s oly han- melyet 50 meg 100 dolláros napi . ß0n mondott tartalmas beszédét. A
gos szószólókat talál, elképzelni fellépti dijak mellett nekünk itt a
sem lehel, hogy akadjon szülő, magyar kultúra hírnökei árulnak,
család vagy tokon, ki nem isme- ; „Az, hogy mi a pesti tőke ellen- |
u-Leu idegennek, de véréből való őrizhet«!len itteni garázdálkodását I 

vamot szedjen , nem leplezzük le s a magyar érdé- j 
üzletet kék számláján elkönyveljük, hogy a í 

í cifra sorozatokat megvesszük újra s ! 
a pesti csillagokat sem unjuk meg

vérének szenvedésein 
és éhségéből könnyű 
csináljon ?

Gyanútlan olvasó, ki megborzadsz
felnégyelték. Minden országalapit,-is c szörnyűségek hallatán s nem tudod i — mindez azt bizonyítja, hogy ben-
epitessei es t es t vérgy i lkossaa gal 
kezdődik. Vájjon a trianoni össze­
omlás után megindult-e Nagy ma- 
gvarország fölépítésének munkája 
és azokban a kezekben, amclvek a 
téglát tégla n: :'é rakják, feszül-e, 
robban-e az orsrmgalkotás dühe, 
amely haláír, sú jt ja azt, aki a hangya

-

mire vélni e vádaskodó szavakat, 
nem ismered azokat a „kapcsokat“, 
melyek" ma az elszakított magyarsá­
got a magyar kulturális és gazdasági 
közösséghez „ fűzik .

„Nem ismered a pesti tőke kikül­
dött követeit, kik az óval osság orvé 
alatt irtózva és rettegve kerülik a 
„bennszülötteket" s minden ügyüket; 
habzsolva élvezik a „kolociáüs“ elet 
lehetőségeit és szabadságait s hideg­
vérrel szemlélik, amikor az ő üzleteik 
miatt a , bennszülött törzsfőnökök 
nek“ kell népükkel szemben a halu­
kat tartaniok. Nem ismered a 
könyvügynökök sáskaraját, leik a 
legszentebb, legemberibb érzésénél 
— kulturális érzékénél, szolidaritá­
sánál fogjak meg a szegény tájék.; 
zatlan kisebbségi magyart s méreg­
drágán sózzák nyakába a díszes 
szemetet, a küiömböző ünnepi kia­
dásokat és sorozatokat, melyeknek 
a részleteit még akkor is fizetheti, 
amikor az egészet egy részlet árából 
egyszerre megkaphatja mar. S nem

: daritás, mely Renan szerint a nemzeti 
I egység legfőbb ismertető jele.

Ugyanakkor azonban az, hogy mi,
I a tízmilliós magyar nemzet tagjainak 
1 egyhnrmada, az uj magyar boklugu 
; lásnak egyetlen jogcíme és lehető­

sége, az egyetlen szál, ami a bá 
nyákhoz, az erdőkhöz és a nyers­
anyagok egyéb forrásaihoz valaha 
elvezethet, szóval az elszakított 
magyarság, szabad zsákmánya lehe­
tünk kultúra és gazdasági kapcsolat 
címen minden üzleti furfangnak és 
erkölcstelenségnek, nem jelent egye­
bet, mint azt, hogy a nemzet másik, 
nagyobbik, szabad részében hiányzik 
minden, amit az erkölcsi szolidaritás 
rtéiv gondolata jelent. Annál is 
inkább hiányzik, mert mi nemcsak 
uj uraink hatalmaskodásaival és 
önzésével szemben vagyunk védtele­
nek, hanem wdteienek vagyunk a 
Pestről idenyulkáló kapzsisággal és 
üzletességgel szemben is. Védtelenek, 
tehetetlenek, kiszolgáltamnak . . .“

stí-yzsu* . satvitó.av'-

tevakenys .- gúnyolni, vagy a ka 
dályozni meri ?

A kérdés összetett. Egyik vonat­
kozásban választ ad arra Cseri Ja­
nos dr., aki a „Magyarság" január 
hatodiki számának vezércikkében 
ezeket is irj-a :

„A nemzet nagy erkölcsi szolidari­
tást ielent •— mondja Renan, s 
éppen ez az, amit az utódállamokra 
szétdarabolt magyarság a legkevésbé 
tapasztal az anyaország társadalma 
részéről.

„Amit tapasztal csupán annyi, 
hogy szellemi és gazdasági Ínsége 
politikai tőkét szolgáltát s kamatokat 
is hoz : érdeklődést a magyar prob­
léma iránt, pártatlan szellemek ön 
zetlen munkásságát a világ közvé­
leményének Ilii tájékoztatása érdeké­
ben s más hasonló eredményeket.
Elhiszem : közös érdekek szolgála­
tában történik mindez. Úgy velem 
azonban, hogy kissé cgyolda uan.
Mivelhogy a kérdésnek a beállítása 
tisztára politikai, mindig csak arról 
van szó, hogy Magyarország elvesz- , 
tette bányáit, erdőit, nyersanyagjait ; 
s ezekkel együtt törzsnépességének \
jó egyharmadát. Ritkán van azonban j Gyula főispán, dr Szabovlyevics Du- 
azon a hangsúly, hogy mit vesztett , sán alispán> Zsigmond Gyufa főszol 
ez az elvesztett negyedtelmillio em- ; 
bér. Pedig ez mindent elvesztett, ; 
ami az előhaiadott embert a gö- j
röngy-embertől megkülönbözteti. Él- j [asztok százai várták és élénk éljen 
vesztette a kulturális önjoguságát, ; zéssel fogadták képviselőjüket, aki a i után két óra tájban visszaszánkózott 
szellemi eleiének ómendelkezési j szogusos nieleg szavakkal üdvözöl-
jogát. Nemzeti művelődésének sajá- j , .. . ,.... - - ven okét, nyílt beszelgetesbe elegve-tossagai pincebe kerültek, sapaciozo, ^ ^

dett velők. Úgy ez alkalommal, mint
máskor is, egymásután szólaltak fel 
a választók közül sokan és kereset­
len szavaikkal mondogatták el bajai-

Lajos Szentistváaon és Vaskutan
— Saját tudósitónktól.

Hétfőn a késő délelőtti órákban 
látogatott el a kerület képviselője : 
Walkó Lajos a vaskúti választók

Kíséretében voltak Baiku

gabiró és Bencze Béla az áliamépi- 
tészeti hivatal vezetőmérnöke. A va-

keztek a magánkihallgatások, amikor 
ismét sokan járultak a népszerű kép­
viselő elé és távozóikor valamenyiök 
arcáról volt leolvasható a teljes meg 
elégedés a kapott felvilágosítások és 
útbaigazítások, valamint jóindulatú 
ígéretek felett.

Dolga végeztével a kerület képvi­
selője néhány látogatást tett és dél -

Bajara.

Régóta nem volt együtt a szentistvá- 
niaknak olyan érdemes és nagyszámú 
közönsége, mint a város képviselő 
fogadtatásán. Vasárnap ll óra után

sorvadozó életre. Kulturproletárokká 
lettek milliók : a nép, szellemi rété 
gek, századok óta csiszolódó elmék.
Önző nemzeti államokban idegen 
kultúrák proletárjaivá, kiknek min­
den teherbíró ereje a másik kultúrát 
szolgálja s minden cseppet, amivel 

szellemnek szoinját olthatná, — 
külön áldozattal kell megszereznie, j jenkihez volt felvilágosító, biztató és i gari olvasókörben várakozó gazdái­

kat, panaszaikat és óhajaikat. A i érkezett ezúttal első Ízben Walkó 
képviselő mindenkit a legnagyobb j Lajos képviselő a főispán és a pol- 
türeleu mel hallgatott meg és min- gármester kíséretében az ottani pol-

saját szájától kell megvonnia.
Nem volna-e emberek között szo­

katlan és különös jelenség, ha a 
szerencsétlen anya ostromolna az 
eget és a világot börtönbe vetett 
gyermeke igazságáért, — de még 
csak nem is keresné a módot, hogy 
sínylődő magzatának éhségét csilla­
pítsa és szenvedéseit enyhítse ? S 
azt ugyebár ebben a mai érzékeny

vigasztaló szava, sőt sokakhoz hatá­
rozott Ígérete is, hogy ügyes-bajos 
dolgának utána fog nézni es a kö­
rülményekhez képest iparkodni fog 
azokat kívánságuk és óhajuk szerint 
dűlőre juttatni.

A nyilvános audiencia után, mely 
közel két óra hosszat tartott, követ-

i kodó és munkásközönség közé. A 
| képviselő magas személye iránti 
I őszinte tisztelet és nagyrabecsülés 

hozta össze ezt a 2—300 főnyi lel­
kes közönséget, amely a nagy em­
bernek kijáró tisztelettel és mindvé­
gig odaadó figyelemmel kísérte 
Walkó képviselőnek Tantos plébános

i szvivistv,útiaknak csak most nyílt 
első Ízben alkalom az uj képviselő­
jükkel való esintkezésre Es elmond- 

| hatjuk erről a találkozásról, hogy 
! már ezen alkalommal is felismerhette 
! a kerület lakossága uj képviselőjében 

az érdekeinek és a haza ügyének 
szolgálatára való hivatottságát, vala­
mint a szilárdságot annak szolgála­
tára ; viszont ő is meggyőződhetett 
uj választóinak magas értelmi szín­
vonaláról és jó modoráról.

Dr Lantos Gyula esperes-plébános 
üdvözlő szavaiban szólt képviselőnk­
nek az ország érdekében kifejtett 8 
évi értékes miniszteri munkájáról, 
majd kérte, hogy fogadja szerető 
gondjaiba Szentistvan hazafias kö­
zönségét. Majd felhívta a volt mi­
niszter ügyeimét a község átcsatolá­
sával előállt nehézségekről, amelye­
ket főként a borfogyasztási adó 
magas volta és ezenkívül a szent- 
istváni húsos (édes) paprika pesti 
piaci értékesítése körül áll fenn.

\\ alkó Lajos képviselő szives sza­
vakkal mondott köszönetét a kedves 
fogadtatásért. Beszédében vázolta a 
község és a város kölcsönös hely­
zetét az átcsatolás után. Majd kije­
lentette, hogy a borfogyasztás terv­
bevett országos rendezése nem kés­
het . soká, a kedvező és gyors 
elintézés érdekében a maga részéről 
is megteszi a földmivelésügyi minisz­
ternél a kellő lépéseket s reméli a 
mielőbbi kedvező elintézést, habár ez 
pénzügyi érdekeket is érint. Ugyan 
olt tájékozódott a paprikaértékesités 
részletkérdéseiről és kilátásba he­
lyezte a fuvaros polgármes: erénél 
remélhető kedvező megoldást. A gaz­
daközönség köréből több praktikus 
hozzászólás is hangzott el, amelyek 
a lakosság magas intelligenciáját és 
a terményertékesitésben való jártas­
ságát igazolta. A látogatás ilyen 
hangulatos és épületes eszmecseréjét 
általános derültség közben egy fá­
tyolos hangú választó mókás hozzá­
szólása fejezte be, aki a vita hevé­
ben imigyen sóhajtott : Mégis csak 
legjobban fáj, méltóságos uram a 
magas — boritaladó l

Walkó L ajos Baja város orszgy. 
képviselője ma, délelőtt hagyta el a 
várost. A képviselőtől, aki 3 napig 
időzött a választókerületében, a város 
közönsége alegszivélyesebben búcsú­
zott. Walkót, aki fél ll-kor utazott 
el, Balku főispán és dr Vojnics pol­
gármester kisérték az állomásra.
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A Felvidék magyar református püspöke 
feltűnő újévi főpásztori levele

Péter Mihály, a cseh államhoz 
csatolt tiszáninneni református egy­
házkerület püspöke az újév alkalmá­
ból feltűnő topasztori levelet intézett 
összes híveihez. A püspök egyebek 
között igy szól híveihez :

— Általános tapasztalat, hogy 
mai iskoláink, különösen magva r 
nemzeti szempontból nem töltia he 
hivatásukat, bír nekünk erre a 
békeszerződések biztosítékot nyújta­
nak. Azér'. van telin szükség a bei- 
missziói körökre, hogy azokban 
általában veve egész népünk, de 
különösen ifjúságunk hit- es nemzeti 
buzgalmat nyerjen.

Hitbeli és nemzeti érzést a szlovák 
iskolák nem plántálhatnak be a 
magyar gyermekekbe. Minden gyer­
mek a saját iskolájába való.

S miutánlezen utamon fájdalmasan 
tapasztaltam, hogy számos magyar 
református szülő járatja már szlovák 
iskolába gyermekeit : az ilyen szülő­
ket ettől a könnyelműségtől jóvá 
intem. Mert vájjon, milyen reformá­
tus magyar ember lesz azon gyer­
mekekből, akik összes ismereteiket .' 
szlováknyelvü iskolákban szereztek ? 
Fognak-e tudni ezek a gyermekek 
magyarul irni-olvasni, fognak-e tudni 
szülőiknek, rokonaiknak magyar 
levelet írni ?

Ha az ilyen iskolákba azért küldik 
némely szülők gyermekeméi, mert a 
tankönyveket stb. nem képesek 
megvenni, a legnagyobb szigorúság­
gal és felelőséggel utasítom a pres­
bitériumokat, hogy az ilyen gyer­
mekek részére az egyház pénztára 
terhére szerezzék be ezeket ; amely 
szülők pedig abból a hibás felfogás­
ból taníttatják ott gyermekeiket, 
hogy az államnyelvet elsajátítsák : 
figyelmeztetem őket, hogy magyar 
iskolában is meg lehet tanulni az 
államnyelvet, mert bizonyos számú 
szlovák órák azokban is vannak.

— Gondoljátok meg azért, hogy 
gyermekeitekért számadással tartoz­
tok és csak úgy állhattok meg az 
Ur itciőszeke előtt, ha igy szólhattok

majd : „Akiket nékem adtai, meg- j 
őrizem, és senki el nem veszett ' 
közülük. “ Ez illik nemcsak a magyar, ! 
de a szlovák hívekre is. Egyhazunk 1 
becsületéről van szó, ne szegyenitsük i 
meg őseinket, akik saját erejükből | 
mar főiskolákat es közintézményeket ; 
tudtak teremteni. Nincs tani lókép

ezt a maga nemében egyedülálló, 
legtökéletesebb kórusát a nagyvilág­
nak A bajai hangverseny műsora, 
amely teljesen megegyezik <» budapesti 
mai est műsorával, csupa uj szaruból 
all s ezért a legnagyobb érdeklődés 
nyilvánul a szezon e legnagyobb 
zenei eseménye iránt.

SZINMÁÜ
taritóhiány. Ha ez tovább tart, meg- i 
rendülnek egyhazunk alapjai : maguk j 
az egyes cg\ házak és igy összedől ! 
egész anyaszentegyházunk.

A mi református egyházunk a i 
volt magyar aljamban tökéletes 

. autonúmikus szabadsagot, védelmet 
es támogatást talált ; mai helyze­
tünkben ezt nem mondhatjuk, bár 
lojálisak vagyunk az állammal szem­
ben, napról napra szakadatlanul, sza 
mos sérelem sújt bennünket, egyházi, 
iskolai önkormányzatunk, lelkészeink, 
tanítóink, lelkészözvegyeink, egyete­
mes egyhazunk, nyelvünk, kultúránk 
terült.én, holott be ke szerződ esek,
állami törvények biztosítják jogainkat.

A főpásztori levelet az egvház- 
! kerület összes templomaiban, a szó- 

székről olvasták fel a lelkészek.

Ma tesz a Donteák Eíőr&ss 

bydapasti háziversenye
Mint minden évben, a Donkozák 

kórus az idén is ellátogat Magyar- 
országra és ma énekel ludapesten.

Egészen uj műsorát a régi művé­
szétévé! és a kis Serge Jaroff kar­
nagy vezetésével viszi a megszokott 
diadalra. Budapest után Miskolc, 
Nyíregyháza, Debrecen, Székesfehér­
vár, Baja, Pécs, Kaposvár, Szombat- 
hely, Sopron, Győr* varosokban 
énekelne!-; a népszerű kozákok, akik 
nem régen jöttek vissza Amerikából, 
ahol művészi kőrútjuk a szakadatlan ; 
diadalok láncolata volt. S ez érthető 
előttünk is. Hiszen hallottuk őket a : 
múlt évben s aki akkor részese 
volt e páratlan zenei élménynek,

för Országos Míisészszircftuiz elő­
adásaira bérfefiek siersiátói 

váíKha iák.
Tegnapi lapszamunkban jelentettük, 

1 hogy az Országos Müvészszinház 
néhány napos vendégszereplésre is- 

• met Bajara jön. A kiváló színpadi 
teljesítményei révén népszerű művész 

; együttesnek ez az újabb bajai ven- 
1 degszereplése a legnemesebb művé­

szétét fogja megeleveníteni. A mar 
részben ismertetett programm minden 

: száma igen tartalmas.
Csütörtökön Bernstein hatalmas 

társadalmi színmüvét „ Baccarat "-ot 
ujj újak lel. Bernstein neve elegendő 
a siker előlegezéséhez, de ha ehhez 
hozzávesszük, hogy a főszerepekben 
a kiváló Szentiványi müvészpár,
N ághy, Bodrogi, Bihari és Kenu vés 
lépnek fel, biztosak lehetünk a száz­
százalékos műéi v eze then.

Pénteken, _3-án Bernadyné éjsza­
kája, a háborús irodalom gyöngye 
kerül színre. Szombaton az Örs.: igos 
Müvészszinház lOt'O-ik előadását ün­
nepli díszelőadás keretében. Az elő­
adásra lejön Jr Finer Szántó Endre 
miniszteri osztálytanácsos, a vidéki 
színészet főfelügyelője, dr Hevesi 
Sándor a Nemzeti Színház igazga­
tója, Stella Gyula az Orsz. Színész- 
egyesület elnöke s többen. Ez alka- 

dornmai Klabund nagy sikert ért

kés gárda a bajai közönségtől egy 
vidám 1 arka-est keretében, melyben 
az egész művészi együttes részt 
vesz.

Az előadásokra a beriet szerdától 
mar előjegyezhető. A bérletet Sötét 
Balázs titkár intézi. A rossz gazda­
sági viszonyok figyelembevételével 
az Országos Müvészszinház leszállí­
tott helyarakkal tartja valamennyi 
előadását.
* VUG . , a-. '*• 4.2V %

Eg^KJÜlSii élet. A bajai Szent 
Margit Leányklub holnap, szerdán 
délután fél i;i órakor kulturdélutánját 
tartja. Előadó Nyiraty Irén, aki a 
Leányklub aktuális témáiról log be­
szelni. A tagok pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

a Bftirazeii üCassíRá tisztújító 
kStsySlése. A bajai Nemzeti Ka­
szinó január 11-én tél 11 órakor 
tartotta tisztújító közgyűlését, ame­
lyen a következő tisztikart válasz­
tottak meg : Elnök : Dr. Makray 
László, aldnök : Dr. Fehérváry 
Dezső, Azász Ottó, igazgató : Dr. 
Klemm Gyula, pénztáros: Legányi 
Dezső, eilen őr : Puhala Tibor, könyv 
táros : Fiúra Sándor. Választmányi 
tagok : Boröcz Mihály, dr. Burtilc 
Andor, dr. Bruck Aurel, Desics 
József, dr. Donhoffer Szilárd, 
Grämling Kornél, dr. Heiényi Miklós, 
dr. L miberg Armin, Major József, 
dr Marnuzsich József. Bessehyői 
Miklós, dr. Pump Karoly, dr. Pus­
kás Dezső, dr. Róna Dezső, Schön 
Ge.-.a, dr 'fordái Ányos, dr. Vojnics 
Ferenc, Weidinger Dezső.

— Ä „FrusP.a“ magisaiétlésa.
Vizkereszt napján zsúfolt hazat

meg lógja az idén is 
alkalmat, hogy ismét

Téls hangtiialolí
Ködös, csipös reggel. A korzó sö­

vénykorlátjairól két sportsman» kör­
vonalai rajzolódnak bele a szürkés, 
fojtogató levegőbe.

Beszélgetnek.
— Az idén még nincs is tél. Sok­

kal enyhébb idő ez ahhoz, hogy 
megérdemelné a tél elnevezést,

— Ez sáros, lucskos, pocsék, dü­
hítő idő, de nem tél, — igaz. Akkor 
volt igazi tél, amikor befagyott az 
öreg Duna, még pedig fenékig s az­
után áprilisig ki sem engedett. S 
mikor összetöredezett jégpáncélja, 
akkor meg gyönyörű tavaszi verő- 
fényben lehetett a zengő-zajló jeget 
kisérni a hídtól egészen a torkolatig, 
onnan meg szemmel követni a Mó­
ricig. Az volt a tél 
dolog.

— Ma már ez is csak ábránd, 
hümmentett rá a másik.

Kezük mélyen kabátjuk zsebébe 
süllyesztve, a sport sapka a fülükre 
huza, csendesen topognak.

— Legalább ez a kölyök-duna, ez 
a duna-speiz, ez a sárkamara fagyna 
be, — integetett bosszúsan áliával a

vizfelé az elsőszámú :> 
idén valahogy még fel 
jiik a korcsolyát. Hu, 
rázna ki ezt a keserves világot

ragadni az 
meghallgassa
******* f .

széigető. Az 
sem köthet- 
V a hideg

ban Kina minden mystikuma 
teimes szépségé tűnik lel a 
előtt. Salgó Ilona Hajtony s 
ben nemes művészettel játszi; 
lene Vághy, Bodrogi, Szentiványi, 
Bihari, Sötét, Kőm.vés. Oroszlán és 
Kallós ragyogtatják művészetüket. 
\ asárnap, 25 er, este búcsúzik a iel-

darab- látott és a legniagyóbb erkölcsi és
cs rej - an vagi s:kert öliért el Őt a c iásái a Ma­

néző gyár Áss zunvek Nemze ii Szövetségé
zerepé 1931. :• muár 15 én, csütörtökön
<. Mel délután ■’> 6rakó Cl ized Szálloda

Jmigyen a két sportférfi. Ók iga­
zan várjak a csikorgós telet. Más 
nem igen, de ok annál inkább. Ha 
reggel ködös, csípős az idő, első 
dolguk kisietni a vízpartra s meg­
nézni, hogy fagyott-e A hőmérőt 
ugyan már az agyból ki ugorva meg­
nézték, nem mutatott kevesebbet -j~ 
3-nál, de az nem tesz semmit, jég 
azért lehetne, mert hátha rossz a 
hőmérő. Ks ha még sincs jég, na­
gyon mérgesek s el vannak a „mos­
toha“ időjárás miatt keseredve. Min­
den időprognózist meghallgatnak 
duplán : úgyis, amint recitative, 
úgyis amint dictandó mondja a kon- 

Az volt a szép leránsz. S ami rájuk a legjellemzőbb 
el is hiszik. Persze : a makk meg 
az éhség 1 De csak azokat hiszik el,

Meg jo, nogy nem válik be the- 
onájuk. Mert ha hideget, ha meleget 
jövendölnek a tudományos alapon 
álló modern Pythiák, egyformán 
lucskos az idő.

A szerencsétlenségben még ez a 
szerencsénk. Ez a következetesség. 
Mert ha nem igy lenne ! . . . Egész 
bátran elindulhat a derék polgár vá­
rosi kőrútjára, mindenütt lucsokkal 
fog találkozni.

A hó, a havas eső, a szemező 
„dara“ ugyan már régebben leesett, 
de azért nem kell félni, a járdák 
meg mindig cuppanósok, kásások s 
ilyenek maradnak jó sokáig. Tetszik 
tudni, ez a különböző halmazállapot­
ba fagyott viz lassan olvad, na meg 
a járókelők is letapossák jó erősen 
a kövezethez, igy hát sem az „eny­
he idő“, sem a fogcsikorgatva ká­
romkodó polgárok dühének tüze nem■ ----rumiviicii nem

amelyek hideget jelentenek. Az enyhe j bir vele. Tehát egész bátran fel le-
időről híradó bemondásokra semmit 
sem adnak, Hisz akkor sem vált be, 
mikor hideget jelzett, ez sem lehet

huzni a sárcipőt, vagy a hócipőt, a : 
nőknek a csizmát, — a férfiaknak j 
nem, nekik nem való és nem is i

igaz. Tehát erősen reménykednek, ; illik, a Wimpassing gyár meg nem
hogy enyhe idő helyett azért is hi 
deg lesz.

í engedte meg, — s egész bátran 
1 neki lehet vágni a téli körsétának.

Sziuh íztermében megismétli. Schmidt 
Ferenc vezetésével a 2 i tagból álló 
mandolin es gitár zenekar is közre­
működik. Az előadás jövedelme a

i--ä.ii k>i,v-. •f -c*,>*.*» •

A bátorság azonban fontos. Ahol túl 
síkos a járda, ott toidd meg járó- 
szerszámaidat — két kézzel s
ahol végkep városi jellegű, ott ka­
nyarodj le a kocsimra. Az okosabb 
enged. No nem azért tanácsolom ezt, 
mintha ott el lenne seperve, de ott 
mégis simábban, egyenletesebbre van 
legázolva ez az áldott téli Hófehérke, 
vagyis inkább fehér havacska.

Kevesen várják a téltől, hogy na­
gyobb hideget hozzon, — a városi 
hatóságtól azonban annál többen 
várják, hogy elsepertesse ezt a ke­
véske havat, amely leesett. Persze 
akadálya ennek a nagy munkásnél­
küliség. Ez nagy baj, mert akárhogy 
igyekszik is sepertetni a figyelmes, 
előzékeny hatóság, a hó legalább 3-4 
napot tölt kedves városunkban. Es 
mivel nem bántják, valószínű,ug szí­
vesen tartózkodik minálunk.

Így hát oda lyukadtunk ki, hogy 
maradjon ,is minden a régiben, ne­
hogy még a hó se jöjjön szívesen 
Bajára.

Mihályti Ferenc

Z ™s
§
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népkonyha céljait szolgálja. Belépő­
jegy : ülőhely I P, állóhely és diák- 

50 I. Jegye« a könyvkeres-jegy
kedesekben kaphatók.

Az együttműködő hajösvái-
lalstok igazgatósága közli, hogy a 
Dunán az áruforgalmat a jégzajlás 
miatt az összes viszonylatokban be­
szünteti.

— a Vitézi Rend ez évi Vitézi 
Bálja február hó 7-én a Budapesti 
Vigadóban lesz megtartva. A névre 
szóló meghívók !'. hó közepén ke­
rülnek szétküldésre. Ha valaki meg­
hívót nem kap és a bálra igényt 
tart nyomban közölje ezen körül­
ményt Bácsbodrog Varmegyei Vitézi 
Székkel Baja. Postafiók 47 szám.

— Hirdetmény, Fölhívom mind­
azokat, akik bármely oknál fogva a 
népszámlalásoól kimaradtak volna és 
nem számláltattak meg, hogy legké­
sőbb 1031 évi január hó 20 napjáig 
a városi székház, emelet 4. s ámu 
hivatalában a délelőtti órákban meg­
számlálás végett okvetlenül jelent­
kezzenek. Baja, 1931 évi január hó 
II Dr. Vojnics Ferenc s. k. polgár- 
mester.

'á második emeletről az
iítsára zis&smt egy kisfia. a
Mentád u:ca 19. sz. ház második 
emeleti erkélyén tegnap este 7 óra 
táj ran fnedman Jenő tizenegyé vés 
kisfia a korlatra mászott s az utca 
járókelői dermedjen látták, hogy a 
következő pillanatban a gyerek leveri 
magár az utcára A fiú jobb karját 
eltörte, bordatörést szenvedett és 
suh-os állapotban vitték a Rókus- 
korházba. Valószínű, hogy a gyer­
mek p ajkosságból mászott fel a 
korlatra, honnan aztán egyensúlyát 
vesztve, az utcára zuhant.

;\E3¥ vapgosi xsboi lepett g 
hajéjárél egy rstnáa hajőskspi-
Säity. \ tender szeli bíróság súlyos 
iteic-'.et hozott (Jolié György tengerész 
kapitány ügyében, aki egy teher 
hajóval a Fekete-tenger felől jövet a 
Dunán haladt Braila felé, éjszaka 
kikötött és a saját céljaira lerakatott 
1 A' Viiggon zabot a hajóvaitum::. i v- 
■;oi. I euere rajiatok, feljelentették 
A bíróság Coliét rangvesztésre, hat- 
!’ naPÍ és egynapi börtönbüntetésre 
es 50.1) (í lei pénzbüntetésre '-éhe.

került tavaly márciusban a bíróság 
ele. Gyanús körülmények vonták 
Enyingire a figyelmet, aminek kö 
\ etkezményekeppen nevezettet, mint 
a gyilkosság elkövetőjét vád alá 
teyezték. Enyingi a tárgyalás 
olyaman beismerte, hogy ő gvil- 
°ita meg Lukácsit. A törvényszék 

annakidején 12 évi fegyházra ítélte 
a gyilkost. A kir. ítélőtábla módo- 
s'!va a szándékos emberölés vádját 
gyilkosságban mondotta ki bűnös 
nek Enyingit. Büntetését pedi" 
felemelte 15 évre.

— A íéltakany szerelmes 
Roüy&akésss! EtsreszMüsxuFta 
tJariíja nyakai. Holtai Lajos 24 
eves magyaróvári sajtkészitő, állító­
lag szerelmi féltékenységből, agyon 
akarta szúrni kedveset a magyaróvár! 
Szapári utcában. A leány azonban 
gyanút fogott és nem jött cl a 
találkozóra, ezért azután Holtai 
ne a egy vendéglőbe és összetalái- 
ko-.o'.t egy régi barátjával, Kovács 
István bádogossal. A két 1-génv 
alaposan leírta magát és hazafelé 
tartott. A vendéglő sötét kapualja 
ban, Holtai egy konyhakéssel kérész - 
íü! szúrta barátja nyakát és a sze- 
íei; esetien ember rövidesen el is 
vérzett a helyszínén. Koltai öt szu- 
rass:i- sebesitette meg saj.it magát is.

— firanyásík «j várass alap?, 
tóttal. X világ legújabb városát 
Névadában alapították. Annak hitére 
ugyanis, hogy a tartományban arany 
mezőket fedeztek lel. sok ezer ’em- 
: •r, különösen munkanélküliek, 
vándorolták az arannyal kecsegtető 
vidékre. A varos több ezer sátorból 
áii és alapitói, a Scossi fivérek után 
Scossi & Camp nevet kapta. Az uj 
varos a többezer sátoron kivül még 
nenány barakot is kapott s miután 
Ne vadára nem terjed ki az alkohol- 
mal. .m, az első állandó jelienü épület 
egy kocsma lett Ha az arany utáni 
ixu:.11ás C! • * menyesnek fog bízó- 
nyúlni, az uj város, amely ma még 
csak egy hetes mu'ira tekinthet 
vissza, erőteljes virágzásnak indul.

ss!3'?öásk aiítedásán, Szom-
halon délután ismetelte meg a 
Kőnyvt. rogy let >, Y:edvelő gárdája

I««ren»k. A 2 évfolya-n el végtére után a 
tanulók bizonyítványt kapnak. A nővén 
üókek a zöldségtermelés, szőlőraivelis a 
általában a ticbi kert »-zoti munkákban is 
kiképzést ny.irnek. A növendékek a gyű- 
molesösben éa az ezzel Összefüggő ösez -s 
üzemekben az egész éven át felmer dó 
minden munkát végezni tartoznak, a kér 
teszet vezetőjének utasítása szerint. Az 
iskola tartama 2 év és u tanrend úgy van 
megállapítva, hogy tavasszal, nyáron és 
os^«l gy korlati. míg a téli hónapokban 
az elméleti kiképzés folyik, nem olyan 
iskola tehát az ahol állandóan teremben 

j keU 1,1,11 és 'dőukint sétálgatni, vagy fel- 
Ugyelr-i ha ,-m olyan, ahoi tavasztól őszig] 
'XXV naPy mintakertben minden előforduló 
munkát végezni kell Rz elméleti oktatáson 
k!Vlil- Az ,sko|At sikerrel végzettek na 
gyobb gazdaságokban (kertészetekben, 
gyümölcsösök bon) való elhelyezését 
Duna— Tisza tözi Mezőgazdasági Kamara 
1 lő segíteni igyekszik. A növendékek rá­
zz re lakást, fűtést, v tágítást, mosást és! 
élelmezést az iskola ingyen nyújt s ezen 
kivid a növendékek havi 12 pengő zseb-1 

ónzt kapnak, mely összegből 4 pengő 
V issza!arlati r és az isko a elvégzése után 
‘ gv összegben k riil kifizetésre. Ágyne­
műt sz:m»n az iskola ml Felvételi kellé- 

'ó - 24 éves életkor, ami születési 
anyakönyvi kivonattal igazolandó, b) Iga-

- 1,1 1 -h I' uty a vamodé kizáró-^ 
k'g !(imiv--'!os'.él, vagy kerti (esetleg65 

i> rnu'v.. ákka Foglalkozóit c) 'un 
k ira teljesen alkalmas, tökéletesen ép és$ 
erős testalkat, valamint valamint jó látóM 
“s h,,!l0 kéi esség, ami a községi orvosig 
bizonytvánnyal igazol indi d) Erkölcsi” 
nőtien-égi bizouyitvány. el Az elemi is

lURAWIA

2 napig
mutatjuk be

1M1. Január hó

|14-éu, szerdán és 
|lS-én csäiöHökön

délután 6 <*c este fél 9.

Az idei szezon egyik legnagyobb 
filmeseményét

my&SÄlt FESEMC
Vigszinházbeli világsikert ért 

színmüvét

kola 4 osztályának 11 végzését igazoló

Her
Be e-znav as-zonvok.it. A nagvsi

iskolai bizonyitván,. Akik ka onai szolgá-^® 
iatotoi igazolnak a fe'vételnél elónybenfi 
részesülnek. A fenti okmányokkal felsze-ffl 
rv!t kérvények a Duna-Tiszaközi Mező 
,, azdasá, i Kamarához (Kecském R, Rá-|ü 
kóc>i-út 17—19. sz.) Ultit február hé 1-i 
nyújtandók be. A felvett növendékek 
I árcius hó 1-én tartoznak jelentkezni 
amely alkalommal a mezőgazdasági 
munkások részére előirt munkakönyvét a 
kertmnok-A< iskola v-zetőjénak adják át

tó

Inémetül beszélő színmű 10 felv-ban
«||sj "

Rendezte : JACQUES FEYDER.

I I
< xlszor

6sz$te$ági csaítidek ás man- 
jutalmazása. A föidmiveks-

üyti miniszter, miként minden évben, 
l'z itlőn is kitüntet a megye terüle­
téről egv gazdasági cselédet és niun- 
Lást oklevéllel és pénzbeli jutalom­
mal. A jutalmazásra javaslatba ho 
zandó egyének nevét, lakóhelyét s 
személyi adatait szolgálati viszonyuk 
körülírása rnefiett a vármegye főis- 
páni hivatalával, wagy a vármegyei 
Gazdasági Egyesület elnökével kell 
az érdekelteknek legkésőbb 1931 
február 1 ig közölniük. A gazdasági 
cselédnél a példás és hűséges visel­
kedés mellett igazolni kell, hogy 
legalább 25 évet töltött el egy mun­
kaadónál. A gazdasági munkásokra 
a szolgálati idő tartamának igazolása 
nem kötelező. A gazdasági cselédek 
szolgálati idejébe be kell számítani 
az időközben teljesített katonai szol­
gálatot is.

Felmentés után 15 évre 
"éltek egy gyilkost. Enyingi Béla 
tenyofalui lakos, Lukácsi Márton 
odavaló gazdalegeny meggyilkolása 
gveben annakidején mint tanú 

szerepelt, váratlanul mint vádlott

'ot von/o:
telt Lá­

ba talmas
termét egészen megtöltötte a l .Jkes 
tapsoló közönség. Ter mészetesen az 
előadás most is a legmelegebb elis­
merésre talált a publikum részéről. 
A tapsra es elismerésre a szereplők 
igazán elsőrangú játék- valóban 
rá is szolgált Mi idenki újból fénye­
sen vlJoUn me'.; feladatát, sőt épen 
a legji'Ientékenvebb szerepen aiaki- 
!"i kő i:l nehnnvan a bemutató al­
kalmából hálásán megtapsolt játé­
kukat is felülmúlták a szombati 
igazán kitűnő előadáson adott telje­
sítményükkel A bírálat most is 
csak a legkedvezőbben, az őszinte 
elismerés hangján emlékezik meg a 
„ Beieznay asszonyok “ tökéletesen 
nagy hozzáértéssel megrendezett 
előadásáról.

KerUnunkások felvétele. A Duna 
I'iszakiizi M zőgazdasá.ú Kamara ,.Purgly ! 
Emil mint.agyiim Jc-töp- és gyiimölcster- • 
inelési kísérleti telepén- a földmivolés- 
i'gyi Miniszt 1'ium támogatásával létesített 
lcertmunkásképző iskolában 14 kertniunkás 
felvételén' pályázatot hirdetünk. Az iskola 
célja, hogy elméleti, U ’ különösen gyakor­
lati kiképzést nyújtson a munkásoknak, 
akik a gyümölcstermelés, a helyes faá 
poiás ö < védelti zes terén teljes szakkép­
zettséget nyernek abból a célból, h:>gy 
a gyiimülcsösökben mint szakmunkások, 
munkavezetők, esetleg kisebb házi kertek­
ben mint önálló kezelők alkalmazhatók ;

..Olympia3
: ‘ 'olnar Ferencz. A főszerep

h-'X -h.ü. t Aerda No.'; Gregor, Theo 
Schall és Arnold Korff 

Amikor c- neveket leírjuk azt hisz-1 
szül- ép eleget teszünk, mert nemi 
egv mindennapi iró filmjéről van szóg 
es e nevek önmagukban garanciáit» 
yi r;i, hogy nagvigényü közönségünk^®
eev-v komoly es művészi filmet kap ^ 

Glympta szerepét Nora Gregor^*

Női főszerepben :

iOiS 61E60R
a vilagnirü „Reinhard“ színésznő.

A többi szerepeket ;

ffflteo Schalle Julia Sertia, 
ISaíis luziltermann és 

Kiírff létszák.

(Molnár Ferenc brill!.,hs szellemes, 
[sziporkázó *tin müvének tökéletes 
[németül beszélő filmváltozata a 
[legnagyobb érdeklődést megérdemli.

Kísérő filmje :c
keitiii.irdt büszkesége káprázatos asz- 
s/.onyisággal és emelkedett 
goi játsza

fenség-
í heo Schall, aki Kovács® 

k tpiíány megszemélyesítője bizonyá- 
! ' itt is sok leány álom hőse lesz! 
Elet, erő, szenvedély, férfiasság yanj 
benne, német szavain keresztül is 
magyar huszárkapitány szólal nieg.i 

Julia Serda Ettingen hercegnő sze-. 
repében bárnulatraméltó, halk, finomj 
játéka egy igazi élmény.

J. Feyder a film rendezője olyan! 
munkát végzett, amellyel beírta ne­
vét nrükre a filmművészet könyvé­
ben.

E ragyogó kiállítású, remek film* 
bemutató előadása szerdán és csü­
törtökön lesz az Uránia színházban]

■ *' v. v.. ,->*Tvwiwsiei4AkfW» jr-iTSUí'Z'Z’t^yfvvv'".'"i-v'-' r- • - . - 1

f • VT» J i *i sj'1
(bavsrI

gyönyörű énekes, táncos, 
zenés filmcsoda.

yiiághiradő.

Kérem t, közönségemet 
kedvezményes szelvényeit 
lehetőleg a d. e. órákban 
váltsa be a pénztárnál.

s><



Bármily gyártmányú feésztiléteet

szerezhet Be teselenyésebbeei»
(Az ország egyik legrégibb szaküziese.) Szent istván-tér 4. TelsfQn : 2SS.
Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányú készülékekről !
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BAJAI ÚJSÁG 1981. január 14.

Apró hirdetések. lass1
nyirfaseprők 

gyér m e k s z á n k ó k

UTRY-nál
telefon: 280. Erzsébet kir.-utea 38

Éjjeli I

— Eladó szabadkézből házrészek, | 
4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, vagy i 
2 szoba, 1 konyha. Cim Horváth j 
István háztulajdonos Berényi Dániel I 
utea lti szám.

Egy nósyszobáből.
valamint egy három szobából álló 
lakás összes mellékhelyiségekkel má­
jus 1 - re kiadó. Cim a kiadóban.

Dr. Feherváry Dezső bajai kir. köz­
jegyzőtől. 10 1931 ügyszám.

Árverési hirdetmény
A kereskedelmi törvény 351 §-a 

értelmében Brandt Adárn sertés és 
borügynök, csataljai lakos késedel­
mes vevő veszélyére és költségére 
Csátnlján (Kültelek 13) /95 / évi 
január hó 16. napján, délután 3 
órakor — királyi közjegyző közben- 
jöttével — nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnal készpénz­
beli fizetés és a forgalmi adó vise­
lése mellett el fog adatni.

A részletes árverési feltételek dr. 
Feherváry Dezső királyi közjegyző 
irodájában (Baja Kossuth Lajos-utca 
6 sz.) a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Baja, 1931 évi január hó 12-én.
Dr. Fehérváry Dezső

Ha meg sem well ki
enberelva pasi

©lesén, ügy forduSjjany i R f »I § z.
Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

assniTsssiag

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
jan. 12-töi jan. 19-ig

gyarmati Emil 
Dr. László

gyógyszertára.

• vcAraKnraxRvaessaEeaKKiKXt
Raktáron lévő sezlonok, matrasok s mindenféle kárpitos

bútoraim uj évig

szövettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

SCHÄFFLER
wmmrnmm

JAVgÁS]
Sszaksz E^ül:^

JP ES'GYORSAfG

Gróf Zichy Bódog-tér 1. (Hitel Bank alatt.) I

Javítások és a l a le it á $ o k.
mmmmsiamsaKA -^xyrMnantzj.tl'vínsvc ■ • hkl'538EH&k®SE8Bö^&SRÄKSÄ#äBlBMiBBP*iil9öe5Q

Legel
pipsraiiete

SINGER VARRÓGÉP RESZV.TÁRS

kir. közjegyző.
S/6-% -?z:.„

W/////7W,

Erzsébet királyné-utca 11.

fsepelfa
esKB^3esa*'«ím6E'.c< ■» wrs*
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I3SSBES3 **» ______________
hosszú és nagyors kadvező rászleifizelésre.
A modern és divatos hinuőtanfolyam díjmentes tanítása

KSKÄY TESTVÉREK
Csepel varrógépek főlwakata BAJA. (Városháza alatt.)

Ízletes

LAKY
Telefonszám : 375.

HroaBB@asaBBBSsamBKMMwu:5 ‘jmsmaawzer® toKMtm. m

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője 
Budapesten, a Park szállodában Vili., Baross-tér 10. 
(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

Wásírsljon

Nyomatott az ,WJ ÉLET" r-.t. könyvnyomdájában Baján.
az„Uj Életében.


